
 

 

Odpovědnost za ztráty na životním prostředí 

Abstrakt 

Text diplomové práce se věnuje právní úpravě odpovědnosti za ztráty na životním prostředí 

v českém právním řádu. V úvodu je zdůrazněn rostoucí význam globálního přístupu k ochraně 

životního prostředí v souvislosti s negativními dopady lidských činností. 

Dále je popsána deliktní odpovědnost v právu životního prostředí, která zahrnuje odpovědnost 

trestní a správní. Jsou zde rozebrána konkrétní ustanovení trestního zákoníku a správního práva 

týkající se tohoto tématu, dále také hlavní funkce a nedostatky deliktní odpovědnosti. Toto shrnutí 

je v práci zařazeno pro ucelenost výkladu o odpovědnosti za ztráty na životním prostředí. 

Následně se text věnuje odpovědnosti za ztráty na životním prostředí v mezinárodním 

a evropském právu, kde je kladen důraz především na významné dokumenty. Nejvíce je rozvedena 

Luganská úmluva o občanskoprávní odpovědnosti za škody způsobené činnostmi nebezpečnými 

životnímu prostředí a v evropské legislativě pak Směrnice 2004/35/ES. 

Náplní dalšího textu je konkrétní úpravu odpovědnosti za ztráty na životním prostředí 

v českém právním řádu. Rozebrána je odpovědnost za škodu dle občanského zákoníku, zde více 

rozvedena prevenční povinnost, a také náhrada škody. Poslední kapitola se zabývá odpovědností 

za ekologickou újmu, a to právní úpravou dle zákona o životním prostředí a zákona o předcházení 

ekologické újmě. Odpovědnost za škodu i odpovědnost za ekologickou újmu mají několik 

nedostatků, které jsou na příslušných místech rozebrány. 

Diplomová práce popisuje současnou právní úpravu odpovědnosti za ztráty na životním 

prostředí a také identifikuje problémy a slabá místa legislativy, které by po nápravě mohly vést 

ke zlepšení ochrany přírody. Hlavním cílem je tedy poskytnout komplexní rozbor a zhodnocení 

právních nástrojů odpovědnosti za ztráty na životním prostředí, které tak nepřímo podporují 

udržitelný rozvoj a ochranu jednotlivých přírodních zdrojů i celých ekosystémů. 
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